

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE

Jméno diplomanta:	Baránková Petra
Téma práce:	Spotřební daně z lihu, piva, vína a meziproductů v komunitárním právu
Rozsah práce:	77 stran vlastního textu
Datum odevzdání práce:	15. 4. 2010

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si jako téma své diplomové práce zvolila problematiku z oblasti daňového práva, a to téma vztahující se k některým spotřebním daním. Jedná se o téma, které není možné označit jako nové, ovšem s ohledem na neustálé změny právní úpravy nepostrádá na aktuálnosti. Kladem je i evropský rozměr tématu, neboť diplomová práce by měla být zacílena v první řadě na evropské právo v oblasti některých spotřebních daní. Diplomová práce na dané téma proto může být s ohledem na uvedené přínosná.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantkou zvolené téma je tématem, které je zpracováváno zejména daňovými odborníky s ekonomickým vzděláním. Spíše se tomuto tématu tedy věnují odborníci z jiných oblastí, než je právo. Proto je nutné, aby se diplomantka zaměřila na dané téma z hlediska práva, a to s využitím ekonomických a ostatních aspektů tématu. Vstupních údajů pro zpracování diplomové práce mohla mít diplomantka dostatek, a to včetně relevantních právních předpisů a internetových zdrojů. Téma vyžaduje zejména hodnotící, deduktivní a komparativní metodu přístupu.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, poděkování, obsahu, úvodu, šesti částí, závěru, seznamu zkratk, použité literatury, právních předpisů a rozhodnutí soudů, internetových zdrojů, anglického resumé a klíčových slov, seznamu příloh a příloh.

Po stručném úvodu, ve kterém diplomantka uvádí cíl diplomové práce (*analyzovat a popsat právní úpravu zdanění alkoholických výrobků v Evropské unii, zároveň přiblížit některé problémy, které vznikají při aplikaci těchto právních norem a jejich implementace do národních právních řádů a přinést tak aktuální a komplexní přehled informací o této oblasti*) a popisuje její obsah, následují části věnované obecně daním a mezinárodní spolupráci v daňové oblasti. Na tyto části navazují části pojednávající o spotřebních daních, a to v České republice a v Evropské unii. Pátá část diplomové práce je zaměřena na zdanění alkoholických nápojů spotřebními daněmi. Diplomová práce je doplněna částí pojednávající o správě a administrativní spolupráci v oblasti spotřebních daní. Určité shrnutí poznatků a názorů diplomantky je uvedeno v závěru diplomové práce.

4. Vyjádření k práci

V prvních dvou částech diplomové práce se diplomantka stručně zabývá z obecného hlediska daněmi a mezinárodní spoluprací v daňové oblasti. Je vhodné, že se již na úvod diplomantka zaměřila na mezinárodní aspekty daňové problematiky. Tyto části jsou odpovídajícím úvodem pro další části diplomové práce. V této souvislosti bych chtěl připomenout, že diplomantka se vhodným způsobem vypořádala se změnami, které přinesla Lisabonská smlouva, a i když název

tématu diplomové práce obsahuje spojení „komunitární právo“, diplomantka správně takové označení již nepoužívá.

Stručná třetí část diplomové práce přibližuje právní úpravu spotřebních daní v České republice. V rámci této části diplomantka pojednává i o energetických daních. V rámci ústní obhajoby by diplomantka mohla blíže osvětlit, proč tyto daně zařazuje mezi daně spotřební.

Ve čtvrté části diplomové práce se diplomantka zaměřuje na spotřební daně v Evropské unii. K této problematice diplomantka přistoupila tak, že se snaží popsat rozdíly nové právní úpravy oproti úpravě původní, což považují za vhodnou metodu.

Za velmi přínosnou považují pátou část diplomové práce, kterou diplomantka nazvala „Spotřební daně – zvláštní část“. Diplomantka se v této části zaměřuje na kontroverzní aspekty tématu a snaží se hodnotit právní úpravu.

Celkově k diplomové práci je možné uvést, že z diplomové práce je zřejmé, že se diplomantka daným tématem podrobně zabývala a orientuje se v dané problematice. Za pozitiva považují práci s evropským právem.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska cíle vytyčeného diplomantkou se domnívám, že práce tento cíl naplnila. Diplomantka se snažila identifikovat problematické otázky zdanění vybraných výrobků na evropské úrovni.
Samostatnost při zpracování tématu	Je patrné, že diplomantka přistoupila k danému tématu samostatným a tvůrčím způsobem. Je velmi pravděpodobné, že práce je původním tvůrčím dílem diplomantky.
Logická stavba práce	Diplomová práce je z hlediska systematického vhodně členěna. Struktura osnovy je logická a přehledná.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala s odbornou literaturou a rovněž s právními předpisy a judikaturou a s internetovými zdroji. Zahraniční literatura byla používána minimálně. Používání citací odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka se danou problematikou zabývala nejprve obecně a poté se zaměřila na spotřební daně na evropské úrovni. Domnívám se, že diplomantka vhodně skloubila obecné pojednání o daném tématu s konkrétními aspekty daného tématu.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako standardní a velmi dobrou. Práce je doplněna tabulkami a přílohami.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na velmi dobré úrovni. Stylistická úroveň je odpovídající.

6. Přípomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by diplomantka měla zodpovědět tyto otázky:

- Jsou energetické daně svým charakterem spotřebními daněmi?
- Jaké jsou podle názoru diplomantky přínosy nové směrnice č. 2008/118/ES?

- Jste pro zachování výhod malých nezávislých pivovarů?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 10. 5. 2010

JUDr. Radim Böháč, Ph.D.
vedoucí diplomové práce